

永昌县应急管理局多措并举推动创稳工作见行见效

本报讯(记者刘伟业)自主创稳工作开展以来,永昌县应急管理局坚持统筹发展和安全,加快构建安全生产“五大体系”,深入实施安全生产“五双”管理机制,全力防范化解安全隐患,以主动创安助推主动创稳各项工作落地落实、见行见效。

该局将安全生产工作列入重要议事日程,制定建立健全安全生产体系实施方案,加强基层应急管理体系和能力建设工作方案、新业态和职能交叉行业领域安全生产监管责任清单,明确工作职责、压实工作责任、筑牢安全防线。

聚焦工矿商贸、危险化学品等领域,紧盯“六个重点”,推进大排查大整改、反三违、重大事故隐患专项排查整治2023行动,采取“企业自查、专家排查、部门检查、综合督查”等方式,加大执法检查力度,邀请安全专家120人次,检查各类生产经营单位282家次,责令督促整改隐患850条;省市安委办暗访检查反馈的问题,已完成整改。

同时,建立健全应急指挥机制,严格24小时应急值守制度,备案企业应急预案41家,储备应急物资84类8160台件,争取省级代储物资2200台件,完成

应急救援62起,组织开展应急演练113场次,创建省级综合减灾示范社区2家,河西堡特勤消防站、县消防救援大队综合楼暨训练基地建成投用,乡镇消防工作站实现全覆盖,应急处置能力明显提升。结合“防灾减灾日”“安全生产月”“消防宣传月”“安全生产五进”等活动,组织开展“应急第一响应人”培训班22场次,培训人数达3万余人次,发放各类宣传资料12万余份,发送宣传短信85万条,普及安全生产法律法规和应急避险、自救互救知识,增强全民风险意识,提升

公众安全素质。

该局严格落实首问责任制、首席代办制、一次性告知制、限时办结制等服务举措,目前完成窗口办件64件,群众投票率、满意率均保持在100%以上,实现政务服务“零障碍”;探索新时代“枫桥经验”在应急管理领域应用实践,开展矛盾排查,强化源头治理,按期办结信访转办件。

奋进新征程 创造新伟业

学习宣传贯彻党的二十大精神

国务院参事室来金调研

本报讯(记者杨蓉 李发华)11月23日,国务院参事室特约研究员王程、湖南省政府参事徐湘平一行来我市调研经济恢复中劳动用工情况,并召开座谈会。

副市长田青主持会议并讲话,金川集团公司副总经理张三林参加。

调研组对我市在惠企稳岗、稳定就业、人才培育、劳动维权工作等方面取得的成效表示肯定。调研组指出,解决好劳动用工问题,始终是经济社会发展的一项重大任务。要全面落实中央决策部署,紧密结合金昌经济社会发展实际,及时研判劳动用工形势,关心关注企业与劳动者需求,确保各项政策措施更好地落地落实。要健全完善用工保障

服务机制,搭建劳动力供需对接平台,促进劳动力供需精准对接,努力为企业用工提供更全面、更专业、更系统的服务,以务实举措助力企业稳岗留工。要增强尊法守法意识,积极探索更加灵活、高效的引才育才办法,建立健全劳动权益保障长效机制,积极维护劳资双方合法权益,为维护劳动关系和谐稳定提供有力保障。

田青表示,我市将以本次调研为契机,认真吸收调研组提出的意见,创新工作机制,积极拓宽招工渠道,大力优化营商环境,加大政策扶持力度,全力维护好公平、有序的人力资源市场秩序,为企业招工引才保驾护航,用心、用情、用力服务企业发展。

市体教融合校园足球联赛决赛暨颁奖仪式举行

本报讯(记者陈刚 胡有春)11月23日,由金昌市体育局、金昌市教育局联合主办的2023年“锦都杯”金昌市体教融合校园足球联赛决赛暨颁奖仪式在金昌市第六小学举行。

副市长田青为联赛决赛开幕。绿茵场上,足球小将们将平时所练所学用于实战,攻防各有千秋,对战激情澎湃。一幕幕射门进球的瞬间、一次次拼尽全力的奔跑、一个个奋不顾身的扑救,展现着学生们朝气蓬勃、积极向上的良好精神风貌。

据了解,来自全市11所小学的20支队伍参加本届校园足球联赛。比赛最后,进入2023“锦都杯”金昌市体教融合校园足球联赛男子组前三名的分别是金昌市第六小学、金昌市实验小学、金昌市第五小学,女子组前三名的分别是金昌市第六小学、永昌县第一小学、金昌市第五小学。本次比赛将选拔确定30人,作为我市青少年足球集训队队员,纳入市青少年足球高水平后备人才库管理。

市人民医院成功完成全市首例“腋窝入路”治疗手术

本报讯 近日,市人民医院骨科四病区(关节外科与运动医学科)主任梁宗希及其医疗团队,通过新技术“腋窝入路”为一位肩胛骨折患者实施手术治疗获得成功,目前,患者恢复良好。

肩胛骨折是一种极为罕见的骨折,如行传统手术入路,则会造成功率低、切口大、损伤重、关节孟显露困难,愈后可能会出现并发症等危害。

通过组织全科医师讨论研究、查阅文献资料后,梁宗希再三考虑,最终提出采用前沿手术治疗路径——“腋窝入路”进行手术,这样

无需离断任一肌肉,可最大限度地保护软组织。手术切口美观隐蔽,疗效也相对可靠。但腋窝处血管神经走行错综复杂,在此处进行手术无异于挑战“禁区”,穿越神经血管“密林”,如操作稍有不慎,极易给患者造成严重损伤。

经过缜密的术前规划,在梁宗希和医疗团队的通力配合下,经过两个多小时的手术,终于将患者的关节面成功复位固定。此次手术的成功不仅填补了金昌市“腋窝入路”技术的空白,也标志着金昌市人民医院骨科技术达到省内先进水平。

(市人民医院)

金川公安守好“三区两桌”护稳平安校园

本报讯 市公安局金川分局将中小学幼儿园安全防范作为全区社会治安防控体系建设的重要环节来抓,以社会面、学校、家庭三点为“同心圆”建立三个不同层级的保护区,以“课桌”“小饭桌”为重点开展法治教育和课后安全隐患排查,全面筑牢“护校安园”围栏,保障全区中小学幼儿园的平安稳定。

金川分局通过落实“三个百分之百”+“护学岗”+“高峰勤务”+“135分

钟联动”+“校警”五个制度,开展“百万警进千万家”活动,围绕学生“课桌”做好法治教育,今年以来,为全区中小学幼儿园配备公安法治副校长22名,开展法治讲座66个课时。与此同时,紧盯课后“小饭桌”开展隐患排查,将辖区内64家“小饭桌”全部纳入派出所“九小场所”建档管理,审查从业人员134人,确保让学生安心,让家长放心。

(陈国民 张燕山)

近日,金川区龙首消防救援站走进市第二小学,开展“预防为主 生命至上”消防应急演练暨安全培训进校园活动,提高师生消防安全意识。图为消防员指导学生使用灭火器。 记者 董振虎 摄

我市举办企业研发费用归集提升培训班

本报讯(记者文星乃)为帮助企业掌握研发费用这条科技项目的主线,切实做好研发费加计扣除及研发费补助等工作,深入落实科技创新政策,推动我市规模以上工业企业研发活动全覆盖,11月22日,金昌市企业研发费用归集提升培训班在永昌县举办。

研发费补助是企业研发管理的重要环节,做好年度研发费用统计,有利于企业充分用活用好相关优惠政策,以大力支持我市持续投入研发、管理规范的科技

型企业。培训邀请了甘肃省科学技术情报研究所统计中心业务主管、甘肃中恒会计师事务所项目经理分别为参训企业详细讲解研发费用归集、研发统计报表主要指标情况报送注意事项、统计业务要求及统计法规等内容。

培训班结束后,科技部门负责人及授课讲师深入企业现场指导,面对面教授企业深入理解研发管理制度,建好研发费会计账及辅助账,让各企业对研发费用

归集相关工作有了清晰的认识,消除了研发费用归集工作中存在的疑虑,为企业研发活动的开展奠定了基础。

同时,我市科技部门将进一步做好企业的“店小二”,有针对性地对企业开展专项服务,指导企业规范建立研发投入会计科目,提升企业研发费用归集的能力,全面落实强科技行动的实际举措,贯彻落实主题教育和“三抓三促”行动,以科技创新引领高质量发展。



永昌县幼儿园开展专题心理讲座

本报讯 幼小衔接是幼儿园和小学两个教育阶段平稳过渡、相互衔接的教育过程,也是孩子成长过程的一个重大转折点。为更有效、更科学地帮助幼儿实现幼儿园到小学的顺利过渡,永昌县幼儿园特邀心理讲师向大班家长开展主题为《孩子幼小衔接,家长该怎么准备?》的专题讲座。

在讲座中,心理讲师从幼小衔接的重要性、家庭教育如何托起学校教育、家长如何培养孩子的阅读兴趣、自信心等几个方面与家长进行了互动交流。通过生动详实的例子向家长们阐述幼儿入学后可能遇到的问题,并有针对性地与家长提供解决问题的方法,引导家长从心理、生理及学习上帮助孩子走好人生第一步。

(马咏梅)

市林草局深入喇叭泉林场调研

本报讯 为全面掌握国有林场发展现状,有力推进国有林场工作提质增效,11月21日,市林草局调研组围绕国有林场林木管护、苗圃地建设、森林防火、退化林修复、基础设施改造及产业发展等方面工作到永昌县喇叭泉林场开展走访调研。

调研组一行深入喇叭泉林场沙路作业站苗圃地、园艺场管理站经济林栽培区、护林站三号果园、东大河枣园、钙果基地、酸枣种植地,对林木管护责任落实、基础设施建设、人员配

置、防火物资配备、产业发展等情况深入了解。调研结束后,在场部会议室与林场干部职工深入座谈交流。

调研组指出,要贯彻落实好习近平总书记关于着力提高森林质量、发挥森林“四库”功能等重要指示批示精神,坚持保护与发展并重,打通“绿水青山”向“金山银山”的转换通道,努力走出新时期国有林场改革创新发展新路子。一要摸清资源家底。查清林木种类、数量、分布及其消长变化情况,建立健全森林资源档案,为国有林场

(魏晶毅)

以民生温度提升治理效能

丁慎毅

在河南商丘,一间小白屋建在川流不息的道路旁,屋上贴着“田老肥菜馆爱心驿站”的字样,下方写着“歇歇脚、喝喝水、热热饭、充充电、避避暑、取取暖”。屋内置有饮水机、微波炉、充电设备、板凳等物品,供有需要的人使用。

小商户自建爱心驿站,在河南,这不是第一个。此前,就有郑州一家小酒店老板专门开辟爱心驿站;洛阳龙东区依托社区党群服务中心、爱心商家等,建成投用6个“红色驿站”……驿站是开放的,到访驿站的人是温暖的。有外卖小哥取用一瓶水,之后送来一箱水;有环卫工人热了一次饭,之后送来一袋蔬菜;有快递员主动申请成为社区社情民意的“信息员”、社会治安的“预警员”、户外急救的“救护员”。有钱出钱,有力出力,有回报能力就回报,这种爱心驿站的“双向奔赴”,让基层治理更有温度。

今天,随着人民生活水平不断提高,越来越多的人更加注重精神文明方面的需求,这为共建共治共享的基层自治提供了契机。市民闲置的物品可以拿来共享,有点空余时间可以来做公益。不用刻意追求,不需大目标,不以善小而不为,由此带来的是人与人之间更多共情、社会关系的更加和谐。这样的爱心驿站,不仅为需要的人提供了帮助,也把暖意播撒到了更多的地方。

党的二十大报告提出:“健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能。”驿站虽小,情深意长。充分发挥社会各方面作用,激发全社会活力,完善社会治理体系,一个人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体就能逐步建立,人民群众的获得感、幸福感、安全感就能不断提升。



龙首论语